



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzb>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A 股 / 新闻 24 版
B 股 / 信息披露 48 版
金牛理财周刊 16 版
本期 88 版 总第 6270 期
2015 年 3 月 7 日 星期六



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinniulicai



美国失业率降至5.5% 美元盘中大涨

美国劳工部6日公布的数据显示,美国2月新增非农就业岗位29.5万个,显著好于市场预期,失业率从5.7%下降至5.5%。受利好数据提振,美元指数6日盘中大幅拉升至97.41的11年高位,美国十年期国债收益率升至2.18%。

A02



大蓝筹逐渐企稳 “中小创”行情未尽

年初以来,权重蓝筹股普遍经历了一轮超过20%的调整,目前位置有望重新获得估值支撑。中小板和创业板虽然在周五出现明显调整,但这种上升途中的突然下跌很难构造出中期顶部。

A04

桂敏杰建议明确企业资产证券化税收政策

可以考虑在上海设立金融法院

□本报记者 顾鑫

全国政协委员、上海证券交易所理事长桂敏杰提交的提案,建议财政部、税务总局、法制办参照国内外资产证券化税收体系,结合我国税收法律环境,明确我国企业资产证券化税收政策。

提案认为,出于风险隔离的需要,资产证券化业务设计了将基础资产转让给特殊目的载体(SPV)并由其进行运营及收益分配的程序性环节。SPV并非真实经营实体,其收益也是完全转递给最终持有人,不应视为独立的纳税主体。在资产证券化业务中不因SPV的设立导致重复征税,即“税收中性原则”,是降低资产证券化各参与主体的投融资成本,推进资产证券化业务发展的关键因素,也是成熟市场的通行做法。

关于企业资产证券化税收政策,提案提出三点建议。一是在给予企业资产证券化业务与信贷资产证券化业务同等税收优惠政策。财政部、国税总局2006年发布《关于信贷资产证券化有关税收政策的通知》明确了税收优惠政策。但对于企业资产证券化的税收问题尚处于空白,给企业资产证券化开展带来较大的不确定性。建议比照《通知》的税收中性原则,明确企业资产证券化各环节的税收缴纳政策,避免双重征税。

二是参照美国等成熟市场做法,制订专门的SPV税收政策。例如美国通过制定《1986年税收改革法》、《1996年小企业就业保护法》,确立了作为SPV的不动产抵押贷款投资载体与金融资产证券化投资信托的免税地位,有效降低了资产证券化交易成本。建议财税部门制定专门的SPV税收政策,从制度层面对以资产证券化为目的的SPV给予税收优惠政策,为资产

证券化结构设计提供更多的便利性,支持资产证券化发展。

三是借鉴台湾香港地区的做法,制订针对特定类型资产的税收优惠政策。例如台湾地区出台《不动产证券化条例》并辅以相关法规,对于不动产证券化中涉及的证券交易税、所得税、土地增值税、契税、营业税等税种的征收制订了优惠政策。建议国务院法制办协调相关部委研究通过单独立法或修订《营业税暂行条例》、《土地增值税暂行条例》、《契税暂行条例》等相关法规,降低以不动产为基础资产的证券化业务税收负担,为盘活不动产等存量资产提供便利。

桂敏杰提交的另一份提案提出,当前,促进金融市场的健康发展和功能发挥,既要不断健全金融法律制度,更需要一个公正、高效、专业、权威的金融司法体系。更好发挥司法对金融改革发展的保障作用,有必要推动金融审判在机构、队伍、能力与制度建设等方面再上台阶。为此,作为支持上海国际金融中心建设国家战略的保障机制,建议借鉴最高院设立巡回法庭和成立知识产权法院的成功改革经验,在上海设立专门的金融法院。

提案建议,可以借鉴上海知识产权法院与上海第三中级人民法院共同设立(包括铁路中级法院,“三块牌子一个机构”,“审判独立、行政(党务)合署”的先例,本着“精简、高效、扁平化”的机构设置原则,可以考虑上海金融法院先行设立于上海第一中级人民法院,受理上海各基层法院审判的各类金融案件的上诉,并依法受理属于中级法院管辖的一审金融案件。在条件成熟的适当时机,考虑设立独立成建制的上海金融法院。



周小川:M₂要保持灵活性

对于今年广义货币M₂预期增长12%左右,央行行长周小川6日表示,世界上很多中央银行已开始不把M₂作为重要的调控目标。过去理论上M₂是中介目标,但对观察经济是有用的。在经济情况变化后,M₂和宏观调控效果、经济增长、通货膨胀的关系不是很稳定。所以要保持M₂继续作为宏观经济调控的目标,同时也要看到时代变化、支付系统的变化,不要过分强调一定要控制在一个值上。实体经济的最终目标,比如就业、经济增长、通货膨胀更重要。M₂有一个数字,但也要保持灵活性。我是这样理解的。

本报记者 费杨生 文 本报记者 车亮 摄



楼继伟:新常态下须采取适度扩张财政政策

财政部部长楼继伟6日在十二届全国人大三次会议记者会上表示,目前地方政府债务从总体上看风险可控,存量债务将根据债务性质通过PPP项目改造、借新还旧等方式逐步化解。谈及新常态下的积极财政政策,楼继伟表示,在新常态下,要稳步去杠杆化,但又不能造成经济的断崖式下跌。顶住经济下行压力,必须采取适度扩张的财政政策。

本报记者 赵静扬 文 新华社图片



韩正:自贸区改革今年还会有重大举措

A03

证监会:正在研究证券期货业务牌照管理制度

上证50和中证500股指期货正在审批

□本报记者 蔡宗琦

证监会新闻发言人张晓军6日在例行新闻发布会上透露,证监会正在研究证券期货业务牌照管理制度,以及商业银行等其他金融机构在风险隔离基础上申请证券期货业务牌照有关制度和配套安排,有关政策的公布实施尚无明

确时间表。

研究银行申请 证券期货牌照制度安排

张晓军表示,2014年5月,国务院发布《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》(简称“国九条”),明确提出实施公开透明、进退

有序的证券期货业务牌照管理制度,研究证券公司、基金管理公司、期货公司、证券投资咨询公司等交叉持牌;支持符合条件的其他金融机构在风险隔离基础上申请证券期货业务牌照;支持证券期货经营机构与其他金融机构在风险可控前提下以相互控股、参股的方式探索综合经营。目前,证监会正在研

究落实“国九条”的有关要求,在现行法律框架下,研究证券期货业务牌照管理制度,以及商业银行等其他金融机构在风险隔离基础上申请证券期货业务牌照有关制度和配套安排,相关研究工作正在进行中,并需履行必要程序。有关政策的公布实施尚无明确时间表。(下转A02版)

10年期国债期货20日挂牌交易

债品种,现货存量规模较大、流动性较好、投资者结构多元化,风险管理需求强烈。开展10年期国债期货交易,有利于进一步健全国债收益率曲线,完善国债期货产品体系,促进金融机构创新和风险管理,推动国债市场和期货市场健康发展,对于深化资本市场改革创新和推进利率市场化

改革具有积极意义。

张晓军表示,中国证监会将会同有关部门,督促中国金融期货交易所继续做好各项准备工作,确保10年期国债期货的平稳推出和稳健运行。

在批复中,证监会表示,中金所应当以高度负责的精神,按照“高标准、稳起步”的

要求,加强统筹协调,进一步做好各项准备工作,加强国债期货、现货市场的信息共享和监管协作,切实履行好交易、结算、交割、监管等重要环节的监管和服务职责,注意防范和妥善化解可能出现的市场风险,继续做好市场培育和投资者培训工作,确保10年期国债期货的平稳推出和稳健运行。

09 艺术投资

“月露知音”再掀古琴收藏热

2014年12月初,北京保利2014秋拍“孔颜乐处——乾隆御书房五器”举槌,其中“明清乾隆御赏‘头等十六号’月露知音琴”以1900万元起拍,经过多轮竞价,最终以2880万元落槌价成交。

业内人士认为,相对于成交额动辄上亿的字画,作为“四艺之首”的古琴,收藏升值空间依然很大。

国内统一刊号:CN11-0207(周六刊)
国内邮发代号:1-175
单独征订:国内统一刊号 CN11-0114(周一刊)
国内邮发代号:81-175
国外代号:D1228
各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
太原 贵阳 无锡 同印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮编:100031 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:吕 强 版式总监:毕莉雅

图片编辑:尹 建 美 编:马晓军